



思里蓬的家人到警察局报案。



莎拉特(穿粉色裙子者)被警方抓捕。



莎拉特被监控画面拍到出现在案发现场附近。

凭警察妻子身份借钱 被催债时杀人灭口 泰国警方抓获 “史上最严重连环杀手”

>> 离奇死亡的白富美

现年32岁的思里蓬是个商人,喜欢结交朋友,对朋友也很大方。

4月14日,思里蓬前往佛统市的一家寺庙,参加放生活动。突然,她很痛苦地倒在地上。旁人立即发现了她的异常,想帮她,可思里蓬很快就没有了呼吸。围观的人们更慌乱了,有人打电话叫救护车,有人打电话报警。

急救人员赶到后,先是对思里蓬进行了心肺复苏,她毫无反应。被送到医院后,医生诊断她已死亡,死因是心脏病发作。

家人们认为,思里蓬的死太蹊跷。因为她生前一直很健康,无不良习惯,没有理由会突然死亡。于是,家人坚持对思里蓬再做检查。

很快,尸检报告出来了,上面写着思里蓬死于心力衰竭,其血液还检测出有氰化物的痕迹。

氰化物是剧毒化学物质,致死剂量与砒霜差不多,成年人死亡的氰化物剂量为0.5-3.5mg/kg。只需口服半个1角钱硬币大小的氰化物粉末,就可能致死。

思里蓬的家人立即报警,希望警方彻查此案。她的妹妹还向警方提供了一个线索。

事发当天,思里蓬曾在社交平台发过一个动态,表示自己要去和朋友放生,可警方此前说思里蓬当时是一个人去放

>> 警方成立专案组

泰国社会治安一向很好,“孕妇下毒杀友”这种带有离奇色彩的新闻事件被媒体报道后,迅速成为社会话题。

更让警方想不到的是,这起案件牵出了多起旧案。

尼普拉是一名曾与警方有过多合作的医生,他的妻子在2015年认识了莎拉特,两人如闺蜜一样,经常一起逛街、吃饭。

2020年10月,妻子产下二胎,尼普拉因工作繁忙不能照顾妻儿,就让妻子带着两个孩子回老家休息。

妻子曾告诉尼普拉,莎拉特一直向自己推荐减肥药,还说她产后没有好好休息,所以一直很胖。尼普拉以为这是女性之间的闺蜜话题,没有对此多想。

11月23日,妻子收到了一份莎拉特寄来的减肥药。11月25日白天,妻子告诉尼普拉又收到了一份减肥药。到了晚上,尼普拉给妻子打电话,是5岁的大儿子接的,称妈妈正在床上躺着。尼普拉以为妻子睡着了,表示过一会儿再打

电话,妹妹认为思里蓬的死还有其他问题。

另一边,警方在案发现场也有新的发现,思里蓬的一些财物,包括4万元泰铢(约合8200元人民币)现金、一个名牌背包和两部手机都不见了。他们在调取案发现场附近的监控后,立即将一名女性锁定为嫌疑人。4月25日,警方在曼谷将其逮捕。

此人叫莎拉特。她自称是思里蓬的朋友,不知道那天思里蓬去放生了,还称对朋友的死很难过。

可当警方拿出证据——当天有监控画面拍到她与思里蓬一同出现在放生的寺庙附近,莎拉特又改口,称自己去放生了,也看见了思里蓬突然不舒服,但因自己怀孕在身,就先离开了。

莎拉特前后不一致的口供,引起了警方的注意,对她展开了调查。

4月26日,警方在莎拉特的家里发现一个装有液体的药瓶、一个有很多分装包的袋子以及大量空的医药用胶囊。

几天后,警方在莎拉特的母亲家中搜查时又发现了两个装着白色粉末的塑料袋和一个很奇怪的文件袋,里面装着十多份文件,且每份文件的人名都不一样。经检验人员鉴定,那些白色粉末正是氰化物。但莎拉特始终不承认自己给思里蓬下了毒,案件也始终没有进展。

电话。

一个小时后,尼普拉再次拨通电话,妻子依然是那个姿势躺在床上。他突然意识到妻子可能发生了意外,连忙让儿子找来邻居。邻居告诉尼普拉,妻子已经死了,且嘴唇区域开始变绿。

尼普拉当时听医生说,妻子的死因是突发心脏病,有可能是照顾新生儿,再加上产后焦虑引起的。但现在,听说了莎拉特因下毒杀人的事情被抓后,他更相信是莎拉特给妻子寄的减肥药很有问题。

警察在梳理多起与莎拉特有关的报案时发现,死者多是女性,年龄在30-45岁之间,其中还有两名是女警察。她们的死法很相似,先是出现氰化物中毒症状,然后迅速死亡。

因为这些案件的案发地分布在泰国的多座城市,所以未能引起警方的注意,死者被作为意外死亡处理。为此,警方特地成立了一个专案组,以侦查此案。

>> 沉迷网络赌博的警察夫人

在旁人的眼中,莎拉特待人友好,她的大学同学也表示,学生时代的她并没有什么异常的表现,外表和言行看起来都是普通的大学生。

莎拉特的丈夫维图恩是一名警察,两人育有两个孩子。他们曾在警察公寓生活过一段时间,周围邻居表示,莎拉特性格内向,平时只与高级别的警察家属打交道。

后来,维图恩当上了一所警察局的副局长,这家人就搬离了警察公寓。三年前,莎拉特与维图恩办理了离婚,但一家人仍生活在一起。莎拉特还在今年年初怀上了三胎。

看似生活美满的莎拉特,为何要杀死那么多人?

原来,她从很早以前就沉迷于网络赌博,欠下的赌债早已超过千万泰铢。为了还债,莎拉特开始寻找受害者,并伺机杀死对方。

她常利用警察妻子这个身份,去故意接触一些女警察和白富美,让她们对自己产生信任。当完全获得对方的信任后,她就向对方借钱,一开始只是几百到几千元泰铢的小数目,不久后就是几万元、几十万元……

一旦对方开口让她还钱,拿不出钱的她就杀人灭口。

去年9月,一名女教师在听信莎拉特的话,交给她价值约100万泰铢(约合20万元人民币)的金项链做投资,不久后女教师就死了。

就在思里蓬去世前半个月,一名女警察在另一所寺庙里死去。死者生前经常和莎拉特去寺庙拜佛,其一些财产在死后不翼而飞。

唯一的幸存者坎蒂玛告诉警察,去年9月的一天,莎拉特约她去逛街,见她不停咳嗽,就拿出一些“咳嗽药”给她。坎蒂玛在服了药后,准备开车离开,突然觉得胸口发闷,并试图给莎拉特打电话,却被挂掉了。好在她被及时送到医院,得到了救治。

因为有些案子已过去多年,受害者的尸体也早已火化,警方只能根据受害者家属提供的证据去调查。有家属表示,她们也曾怀疑过莎拉特有作案嫌疑,但考虑到莎拉特的丈夫是警察,害怕会遭到威胁,就作罢了。

2023年6月30日,侦办此案的泰国警察局副局长在一场发布会上介绍,警方在向900多名证人调查取证,查看了2.5万页的资料后,发现莎拉特从2015至2023年间诱使15名受害者服用含有氰化物的“胶囊”,致14人死亡。

另外,还有3起案子正在调查中。因为经常给莎拉特转账的名单上共有18人,也就是说真正的受害者可能比15名更多。

警方还查到,莎拉特从2012年开始,至少在3家保险公司中做过销售。警方此前搜查到的有多个人名的文件,也被证实是莎拉特用死者名字购买的保单,共12份。

而莎拉特下毒用的氰化物在泰国是个人不能持有的药物。她称自己是从网上购得的,却没有交待购买的原因。

警方还发现,有问题的不仅是莎拉特。丈夫维图恩曾帮助其处理掉受害者的汽车,并有可能帮她做了一些伪造文件,让她以受害者的名义购买保险。目前,维图恩已被革职,正在等待法院的传讯。他表示,自己会积极配合警方破案。

有泰国媒体称,近些年泰国网络赌博现象十分猖獗,有许多警察被收买,给这些赌博网站“打工”。泰国警方已表示,接下来将严厉打击网络赌博。

莎拉特被捕后,一直被关在曼谷的一所女子看守所中,她将面临约80项刑事指控,包括14项预谋杀杀人罪,罪名之多创泰国犯罪史最高纪录。泰国警署犯罪调查处负责人称,这14项预谋杀杀人罪及1项谋杀未遂的指控将使她面临死刑判决。

据《环球人物》



尼普拉(左)在一档节目上讲述妻子的故事。